

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szió József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felelős szerkesztő:

Dr. HAUS JÓZSEF.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak

házhoz küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:

Egész évre . . . 16 kor. Negyedévre . . . 4 kor.

Félévre . . . 8 „ Egyes szám Ára 16 fillér.

A nemzeti küzdelem.

A magyar közönség a hibás, mert közönyös, jólelkű, léha, elnéző, türelmes. Nincs meg benne az erős, szívós nemzeti önzés, mely a fajok fennállását s boldogulását biztosítja, mely nem alkuszik, hanem kérlelhetlenül előretör. A magyar megalkuszik — enged! Nem a politikáról beszélnek, hanem a mindennapi életéről, ahol semmi akadályba sem ütközik, ahol érvényesítheti akaratát. — Tanuljon a cseh, oláh, szász, tót lengyeltől kitartást, szívósságot!

A magyar társadalmat kell felriasztani és lelket, magyar lelket önteni belé! Minden egyes magyar ember a nemzeti ügynek harczosa, minden egyes embernek a maga körében apostolnak kell lennie s érvényesíteni nemzeti kötelességét a napi élet küzdelmeiben.

Érvényt szerezni nemzeti ügyünknek lépésről-lépésre.

Ha a társadalom ezt az áramlatot nem teremti meg alulról, hiába dolgozik a kormány felülről!

Ha ilyen dolgok szóba kerülnek társaságokban a »kényelmes« hazafiak azt felelik: ugyan mit bajlódjunk az effélékkel, hiszen minden jól megy, nem fenyegeti senki a magyarságot!

De azt, hogy nekünk most kell megvetni a jövő alapjait, a béke idején — hogy majd a jövőben harcra megállhassunk, arra ezek a jó urak nem gondolnak.

A magyarságra kedvező szelek fujnak most, sohas m volt ennyire ura önmagának és sorsának.

De ne csak a politikában keressük a magyarság megerősítését, hanem a társadalom, a közművelődés, a közgazdaság munkájában is.

Nézzünk csak körül és tapasztalni fogjuk, hogy a lengyelség Posenben minden politikai hatalom nélkül tisztán társadalmi kulturális munkával képes magát megvédelmezni és fenntartani, sőt még erősödik, terjeszkedik is, mert a német nyomás alatt erős lengyel polgári osztály fejlődött ki — amivel a nemzet előbb nem bírt.

Ugyanez történik Orosz Lengyelországban!

A muzsika se bír a lengyel kultúrával és társadalommal s a lengyelség ma is olyan számos és erős, mint volt a felosztás előtt.

Hát a tótok, csehek, hát az oláh és szerb nem társadalmi, gazdasági, kulturális

eszközökkel tartja e fenn magát és izmosodik?

De mindegyikökből megvan a hit, a bizalom önmagában! Nem ismerik a kishitűséget, az orrlógatást!

Mi erősebbek, önmagunkban bizóbbak voltunk az elnyomás alatt, mint most!

Fel hát a szívvel!

Sursum corda!

Legyen a magyarság egy nagy tábor — minden tagja katona, ki csak békés fegyverekkel küzd és diadalt fogunk aratni.

Berczig Arpád.

UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 81.

Szerb György választói között.

Szerb György, a resiczai kerület országgyűlési képviselője a múlt héten megtárogatta kerületét, s részletesen informálta választóit a politikai helyzetről. A kerületben Szerb Györgyöt mindenütt lelkes óváccsióval fogadták.

Bánffy Dezső báró Szegeden.

Bánffy Dezső báró vasárnap délután 5 órakor mondta el Szegeden programbeszédét. Bánffy Dezső báró hosszan, itt-ott lendületesen fejtegette az önálló gazdasági berendezkedés előnyeit, amelynek szükségéről a kormányelnöki állástól történt megváltása óta egyéni számítások, tanulmányok és nemzetgazdasági szaktekintélyek munkálatai alapján elegendő alkalma volt teljes mértékben meggyőződnie. Az önálló gazdasági berendezkedéstől várja gazdasági életünk föllendülését és ezzel kapcsolatban nemzeti politikánk megerősödését is. A helyi vonatkozású kérdések közül főleg a harmadik egyetem ügyével foglalkozik s ennek Szegedre való helyezéseért annak idején készséggel fog sorompóba lépni. A beszédet mintegy ötezzáz főből álló közönség hallgatta s a szónokot gyakran zajosan megéljenzte. Szemere Attila, majd az akkor érkezett Hoch János szólott ezután, továbbá néhány szegedi polgár.

Családi hír. Lévy Mihály és neje örömmel értesítik, rokonaikat, barátait, és jóakarókat, hogy folyó hó 19-én, ügyvermekük született.

Meghívó. A lugosi m. k. áll. főgimnázium ifjúsága tavaszi táncmulatságát f. évi június 4-én tartja a Concordia-kertben, melyre a nagyközönséget tisztelettel meghívja. Belépti díj: személyjegy 1 korona; családjegy 3 korona. Kezdeté délután 3 órakor. Felülfizetéseket köszönettel fogad. A tiszta jövedelem az Ifj. Segélyző-Egylet.

Mayer Ernő öröke. A második tanácsosi állásra kiirt pályázat f. hó 24-én d. u. 5 órakor lejárt s így már módunkban van számot adni azon egyénekről, kik között választanunk kell. Összesen öt pályázó van, és pedig: Surányi Alajos volt pénzügyi titkár azonban aggkora és betegsége miatt már évekkal ezelőtt nyugalomba vonult. A második pályázó szintén nyugalmazott p. ü. titkár Czintos Kelemen, jelenleg temesvári lakos, de azért Lugoson sokan ismerik ugyanezen állást már néh. Mayer Ernő előtt egyszer betöltötte, de csak az első tisztújításig viselhette hivatalát. Tunó J. Szilárd a harmadik pályázó orsovai szolgabíró, nem tudhatjuk hogy pályázatának mi értelme van mert nem lévén lugosi adófizető, nem is jelölhető s így meg sem választható. Balogh László a negyedik pályázó, kinek a választók között némi pártja is van. Nagykostélyon működött mint körjegyző, később a megyénél mint alszámvevő, azonban munkaképtelenségre való hivatkozással nyugdíjazták. Azóta városi állásra pályázik, megpályázta az I. aljegyző, a főpénztárnoki, a főkönyvelői, a fogyasztási adó könyvelői állást de eredménytelenül. Végül az ötödik pályázó Engl Jágó dr kit szándékosan említettünk utóljára, mert a legnagyobb pártja s a megválasztásra méltán a legfőbb kilátása, ugymondják ő lesz a szabadelvű párt hivatalos jelöltje mert kiváló személyi tehetségein s nagy ambícióján kívül az a nagy előnye is meg van versenytársai felett hogy kitünő ismerője a helyi viszonyoknak. Nem akarunk a senki mellett sem agitálni, választásról különben is csak két utóbb említett között lehet szó, de ha a városatyákat tisztán az egyéni képesség és arra valótság szempontja fogja vezérelni, a választás úgy hiszük nem lesz nehéz. A lugosi szabadelvű párt elnöksége éppen ezen választás ügyében — értesülésünk szerint — f. hó 28-ának d. u. 5 órájára gyűlést hívott egybe. Mindenki érdeklődéssel néz a párt-határozat elé, melytől a választás sorsa függ.

Tűzoltók szövetkezete vármegyénben. Hat évvel ezelőtt vetették fel illetékes körökben Lugoson a Krassó-Szörény vármegyei tűzoltó-szövetség eszméjét. Az idea azonban mindezeidig nem öltött testet. Most azonban ugylátszik esakhamar megvalósul. Pünkösöd vasárnapján Karánsebesen vármegyénk több tűzoltó testületének parancsnokai értekezletre gyűltek össze s elhatározták, hogy a szövetséget mielőbb életbe léptetik. A szövetség célja, a megyei és kerületi felügyelők szervezésével az egységes vármegyei tűzoltótestület létesítése.

Podwinetz Izidor butor, pénzszekrény, varró-és írógép-
varrógép és kerékpár főraktára javító- műhely Lugos Izabella-fő-tér
saját házában

Ezzel kapcsolatban az egyöntettség minden téren. A tervezet már el is készült. E szerint egy 2-3 hetes tanfolyam fog nyitni Lugoson, a tanfolyam hallgatói közül kerül nének ki aztán a körzeti felügyelők, kiknek feladata volna a tűzoltóság szervezése, annak körülményekénti vezetése s a felügyelet. Az eszmé nem rossz, csak az a kérdés, hogy lesz e elegendő erő annak kivitelére. Azt hisszük, hogy igen.

L. K. I. E. A lugosi kereskedő ifjak egylete mint már jeleztük folyó évi június hó 2-án, műkedvelői színelőadás rendez. Színre kerül: »Katonaság« című 1 felvonásos vígjáték, utána: »Er ist nicht eifersüchtig« című német vígjáték. Ezen agilis egyesület mely rövid fennállása óta, már több sikerült estélyt és előadást rendezett méltán megérdemli a közönség pártolását. Reméljük hogy ezen előadás is nagyszámu közönséggel találkozunk. Bővebet jövő számunkban valamint a falragaszokon és a műsoron.

Uránia színház Lugoson. A budapesti tudományos színház, mely gyönyörködteve oktatni tűzte ki céljául, a vidéken is mind nagyobb tért hódít. Így Lugoson legutóbb tegnap este bemutatták a berlini életet. A maroknyi számu közönség nagy érdeklődéssel nézte a jól vetített képeket, melyek Berlin világváros egy-egy nevezetes épületét, remek szobrát, életképet s a többi ábrázolt. A gép föltétlen biztonsággal működött. A mozgékonyképek tökéletessége megkapó volt. Ma estére »Az éjjeli nap országa« kerül bemutatásra.

Sorozás megyénkben a következő sorrendben megy végbe: a teregovai járásban május 24-27-ig, a resiezaiban május 30-31-ig és június 1., 3., 4-én, a bogsániban június 6-9-ig, a jámban június 11-15-ig, az oraviczaiban június 16-21-ig, a moldovaiban június 24-25-ig a marosiban május 24-25-ig, a facetiban május 26-28-ig, a bálinceziban május 30. és június 1-én. Lugos városban június 3-án, a lugosi járásban június

4-ig a temesiben június 9-11-ig, Karánsebes városban június 13-án, a karánsebesi járásban június 14-17-ig a bozovicsiban június 20-22-ig és végül az orsovaiban június 24-28-ig.

Tornaverseny. A lugosi állami főgymnásium f. május hó 28-án szombaton délután 5 órakor, a főgymnásiumi játéktéren tartandó tornaversenyének sorrendje: I. Főlvonulás. II. a) Szabadgyakorlatok: I. A, I. B, II. III. IV. osztály. b) Buzogánygyakorlatok: V. VI. VII. osztály. III. Versenyek: a) Versenyfutás: I. A, I. B, II. osztály 60 mre III. VI. osztály 80 mre V. VI. VII. VIII. osztály 100 mre. b) Sulydolás: V. VI. VII. VIII. osztály. c) Magasugrás ruddal: V. VI. VII. VIII. osztály. d) Távolugrás: V. VI. VII. VIII. osztály. e) Magasugrás: V. VI. VII. VIII. osztály. f) Fülelabda-játékverseney: az V. VI. és VII. osztályból válogatott 2, 10-10-es csapattal. IV. Gulák. V. Eredmény kihirdetése, díjak kiosztása. VI. Elvonulás. A tornaverseny alkalmával mint értesülünk külön meghatározott beléptidíjak nem lesznek. Kérjük azonban városunk áldozatrakész közönségét, hogy mint tavaly is amidőn 41 korona gyűlt így módon össze a verseny napján és színhelyén szíveskedjék hozzájárulni a »Tornaverseny alaphoz« melyből a győztes ifjak jutalmaztatnak illetőleg kerületi és országos tornaversenyek alkalmából ebből segélyeztetnek a legérdemesebbek. Kedvezőtlen idő esetén, a helyi lapokban közlendő napon lesz a tornaerseny. A főgymnásium igazgatóságát ismételve meghív és szívesen lát minden érdeklődőt. A tornaerseny eredményét csütörtöki számunkban közölni fogjuk.

Nyári mulatság. Kedélyes kertü mulatság volt pünkösd vasárnapján a Concordia nyári kerthelyiségekben. A lugosi iparosok daloköre, táncvizsgálommal egybekötött nyári mulatságot rendezett be ez alkalommal A délutáni órákban százával tolongott a közönség a kertben, hol Gyuri-czigány zenekarának tűzes-vig nótái

minden ököl feléje meredt és vasmarkok ragadták meg a gallérját.

A szakállára azt a viccet mondta, hogy mint a nők imádója növesztette meg, mert ha már ő férfi, legalább a szakálla nő.

Vele egy szobában működött a politikai és rendőr-riporter, valóságos riporter-zseni. A főváros hétszáz ezer lakosából bizonyára ismert hétszáz kilencvenezret és ezek közül felől tudta, hogy a nap mely órájában és hol található.

Végül velem egy szobában volt a lapnak szentpétervári, konstantinápolyi, párisi, londoni és berlini levelezője Kragujev Boris, a nagy menekült.

Ki volt ez az ember? Egyikünk se tudta. Hol ringatták bölcsejét? Tán ő maga se tudta.

Annyi tény, hogy hozzánk Szófia-ból jött, bolgárnak látszott, de beszélt és írt minden európai nyelven, jól egyen sem, anyanyelvén talán nem is volt.

Hírlapok és folyóiratok jártak hozzá a föld minden részéből. Felöltöire öles zsebeket csináltatott, de azért a nadrágzsebébe is jutott mindig néhány revü. Ő maga nemzetközi irodalmi működést fejtett ki. Az akkor feltűnt Gorkijt fordította angolra, francziára; Serao asszony műveit Skandinávia népeinek tolmácsolta, a ködös Knut Hamsun pedig Itália napsütötte fainak, orosz szemléknek tanulmányokat írt a magyar honvédségről és a »Budapesti Szemle« hasábjain »Levonte kereskedelme« és a »Hármas szövetség« címen írt ismertetést.

mellett kedélyesen folyt a mulatozás. Kedves szórakozást nyújtott a szokásos világ-posta a díjtekedobás. Este táncvizigalom volt. Szünetközben az énekkar váltakozva magyar, német és román dalokat adott elő. Az énekszámok nagy tetszéssel fogadtattak.

Az acetilengáz előállításáról szóló 64792/902. sz. belügymin. és 48795/902. sz. keresked. min. rendelet 7. §-át az említett miniszteriumnak egyetértően hatályon kívül helyezték és helyette oly határozmányokat vettek fel, melyek szerint süritett vagy folyékony acetilen ezentul bizonyos feltételekkel forgalomba hozható. Erről a temesvári kereskedelmi és iparkamara azzal értesíti az érdekelteket, hogy a vonatkozó újabb határozmányok nála megtekinthetők.

Forgópisztoly ittas ember kezében. Végzetes szerencsétlenség történt csütörtökön este Szinérsg községben. Blozsu Miklós honorisi lakos több parasztemberrel a Breiner-féle koresmában borozott. Blozsu már meglehetősen ittas volt, midőn tüsszöjéből kirántotta forgópisztolyát s azzal a levegőbe akart löni. A golyó Dobosán Szilárdot oly szerencsétlenül találta mellbe, hogy az rögtön meghalt. A vizsgálat már folyamatban van.

Előjegyzési felhívás. Vidor Ede szerkesztésében »Korona értékben kiszámított százalékok szakkönyve« című könyv jelenik. Az előzőt Lánzy Leo udvari tanácsos írta. Azt hisszük hogy alig van hivatási kör, amelynek ezen könyv hasznos szolgálatot ne tehetne. Megrendelhető: Vidor E. és Reisz J. Budapest, IX. Lónyai-utca 13. II. emelet 19. Bőlti ára 12 korona, aki azonban az előfizetési felhívás alapján megrendeli 10 koronaért kapja. A megrendelés alkalmával az árat nem szükséges beküldeni, ez csak a könyv átvétele alkalmával fizetendő.

Tűzeset. N.-Szt.-Miklósról írják. A szomszédtságban levő Demjénfalú községben tűz ütött ki, 10 házat és számos

Amint mondtam, ő a lapnak külföldi levelezője volt. Világra szóló események színdús elbeszélője. A párisi világkiállítás megnyitására, Mac Kinney elnök meggyilkolásáról, Kitcheneknek a hárczterre utazásáról, a moszkvai diáklázadásról hű tudósítást küldött ő — Bodzafa-utcai lakásáról.

De ez a szép hivatás nem töltötte be az ő magasztaló lelkét. Másra vágyakozott ő. Vezérekkeket szeretett volna írni. De nem ám a czukorprémiumról, az önálló magyar hadseregéről, vagy Anglia gyarmatpolitikájáról. Hanem a balkáni állapotokról, Románia miniszterválságáról, a szerb konspirációkról, Montenegró reformjairól Bulgária fegyverkezéséről, melyek mind nagy, világmozgató események voltak az ő szemében. Lelkében ott élt a szláv népek szövetkezésének eszméje és el volt telve a Balkán történelmi nagyságának emlékével.

Ha vitakoztak, Szkander bég nevét együtt emlegette Nagy Sándor, Caesar és Napoleonéval egyetemben, mythologiai idézetekre. Deli Márkó és társai eszmeköréből vette választ és fájt neki, hogy a lap nagyobb súlyt helyez a szerbiai sertésekre, mint az ugyanottani radikálisokra.

Rettenetes volt, ha vitakozott, stenori hangja végig bömbölt a szűk szerkesztő-égi szobákon, míg ökölre szoritott kezei tarantella tánczot jártak a törékeny íróasztalon. Egyszer a boldogtalan riportert félholtan vettük ki a kezeiből, holott Boris csak azt akarta neki bebizonyítani, hogy Magyarország kereskedelmének csak a Balkánon van jövője s csak modo-

A menekült.

Lármásabb és vidámabb szerkesztőségben még bizonyára nem irányítottak közvéleményt, mint a »Magyar Hang-é« volt abban az időben, mikor én is tagja voltam e szerkesztőségnek.

Ha egy idegen arra ment, a leghihetlenebb hangokat, a legharagóbb kacagást ott hallhatta. Löwy, a süket szabó kétszer fenyegette felmondással a házmestert, ha nagyobb esendré nem bír bennünket, mert mióta mi ott voltunk, se éjjele, se nappala nem volt. Hátha még süket nem lett volna!

Soha ellentétesebb elemekből szerkesztőséget nem toboroztak össze, mint az volt.

Az egyik asztalnál egy fiatal filozopter ollózta a könyvatosokat, opera áriákat füttyölvén és orditozván. Nagy zene-smock volt. »Wagner fegyelmезetten vad zseni. Verdi egy félénk troubadour, az igazi zene a jövő-méhében szunyad« — mondotta egyszer.

A szomszédos asztalnál egy volt honvédhadnagy kísérite kommentárral az angol-bur háboru híreit. Az egész szerkesztőségben ő volt az egyedüli angol-barát. Közte és köztünk sokszor olyan vitakozások fejlődtek ki, melyekben többször szüksége volt »jól köszörült« ökleire is.

A telefonszobában volt a szemüveges külföldi rovatvezető, ki, hogy összhangban legyen a metórájével, bajuszát leborotváltatta, ellenben körszakált viselt. Ő volt a legremesebb szójátékok elkövetője s midőn szerény körünkben megjelenve, kimondta a jelszót: »játsszunk szót«,

meléképület elpusztult. Nagy része nem volt biztosítva. Tűzoltóságunk csak később érkezett, ilyen sajnálatos események, nagyban könnyen bármely községben és városban előfordulhatnak. Elejét lehet az ilyen tüzeseteknek venni, ha mindenütt oltóanyagról gondoskodva van. Ajánlatos e célra a bécsi Bauer-féle tűzoltóanyag, mint az alábbi bizonyítványból is látható ez a legcélszerűbb.

Bizonyítvány.

Mai nap délután, az alólírott tűzoltó testület közreműködése mellett Bauer József ur, a bécsi cs. és kir. szabadalmazott tűzoltóanyag gyár tulajdonosa itt helyt, a Szt.-Jánostéren nyilvánosan tűzpróbát rendezett. Ez alkalomból hat köbméter fa, több rakással forgács, két hordó kátrány, egy hordó petrolummal áztatott tárgy gyújtott fel. A tüzek a tűzoltóanyaggal vegyített néhány akó vízzel alig pár pillanat alatt eloltattak. Mindegyik kísérlettel bámulatos eredményt értünk el. Az eszközök próba fényesen bevált s mi a bécsi Bauer-féle tűzoltóanyagot bárkinék is igaz meggyőződéssel ajánlhatjuk.

Lugos, 1904. évi május hó 11-én.

Holzmann József,
főparancsnok.

Jelen bizonyítványhoz a magunk részéről teljesen csatlakozunk. A tett kísérletek eredménye rendkívül kedvező volt.

Lugos, 1904. évi május hó 13-án.

Marsovszky, s. k. Fialka, s. k.
polgármester. alispán.

Ezen tűzoltási anyag kicsiben vagy nagyban Haberehrn Antal vaskereskedésében mint a tűzoltó testület pénztárnokánál kapható.

O. M. K. E. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés pünkösdi vasárnapján tartotta meg alakuló közgyűlését. Erre a közgyűlésre az egész magyar kereskedővilág összegyűlt s szinte páratlan lelkesedéssel tömörült az alá a zászló alá, amelyre az önálló vámterület jelszavát írták. Ugy az elnökké választott Sándor Pál, mint az egyesülés minden tagja át van hálva attól, hogy a magyar kereskedelem fölvirágozása, az ország közgazdasági föllendülése

rosságból ragadta meg az ellentmondó riportert mellét.

Csendes csak akkor volt, ha nem volt neki pénze.

— Egy souverainem sinez mondta ilyenkor panaszosan.

— Kérjen kölcsön az Ottomán-banktól, biztatták barátai.

— De hol fogok ma vásárolni?

— Majd megtudja holnap.

Erre azonban nem került a sor. Ilyenkor rendszeren beállított a szerkesztőhöz, kinek előadást kezdett tartani a keleti viszonyokról, de a szerkesztő hamar átlátott a szitán.

— Mennyi kell? kérdezte a lakonice.

Pillanatnyi pénzzavaromból Vagy ötven korona kisegítene, felelte a menekült és a kapott öt forinttal átvonult a Mulirba.

Egyszer aztán megbetegedett, ágyba dőlt és én szinte rosszul éreztem magamat, hogy jóízű morgását, — nem hallottam.

A szerkesztő egyidőig várt. Munkakörét felosztotta köztünk, de mikor Boris már a második hónapot is elmulasztotta, mást vett helyette.

Nemsokára azonban a menekült jobban lett s a magyar fővárosban nem kapván alkalmazást, menekült egy országgal odább. Hogy hova, azt nem tudni, de egy bécsi napilap azon idő óta igen behatóan foglalkozik a balkán viszonyokkal.

Ezt az egy vívmányt nem irigyeljük az osztrákoktól.

Boér Miklós.

egyedül úgy lehetséges, ha meglazulnak azok a békészerü képesek, amelyek Ausztriához fűznek minket. Igen érdekes, lelkes beszéddel foglalta el az elnöki székét Sándor Pál s különösen beszédének azok a részei kellettek nagy hatást, ahol az önálló vámterület szükségességét fejtegeti s kritika tárgyává teszi a közös konzulátusok működését. Érdekesen nyilatkozott a vasúti tarifák kérdésében is s mint mindig, most is áradta a fogyasztási szövetkezeteket. A közgyűlés különben rendkívül lelkesedéssel fogadot el egy indítványt amely az önálló vámterület alapján óhajtj rendezni Ausztriával való viszonyunkat. Az egyesülés szervezet jelentése folytán az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülésnek összesen 22317 tagja van, mely 26 vidéki és egy fővárosi kerületre oszlik. Rövid idő alatt ily hatalmas testület!

Kiadó-járatulajdonos: Szidon József.

Köszönetnyilvánítás.

Azon rendkívüli részvényt nyilatkozásért, mely felejthetetlen csatlátagunk

Dreichlinger L. József urnak

elhunyta alkalmából velünk szemben tanusított, mélyen meghatott és enyhítő vigaszul szolgál, fogadják mind a résztvevők, különösen a Chevra Kadischa, Dr. Handler Simon főrabbi, Bruder József főkántor, valamint az énekkar ez uton is igaz őszinte köszönetünket.

A gyászoló család.

Elárusító

azonnali belépésre kerestetik.

Czim a kiadóban.

Őszi Henrik

ékszerész, műtövös és órás

Lugos, Széchényi-utca, Dillinger-féle házában.

Készít legfinomabb kivitelű arany- és ezüst-ékszereket. Elvállal régi ékszerek átalakítását a legújanyosabb árban. Órajavitásokat két évi jótállás mellett. Értékesebb kövek a tulajdonos jelenlétében is átfoglaltatnak.

Számos megbízást kéri

Őszi Henrik.

műtövös és órás

Tanulók és tanulóleányok felvételnek.

KLEIN SAMU

szobafestő és mázoló

Lugos, Szende-utca 5.

A Bauer-féle világhírű tűzoltóanyag

egyedüli elárusító-helye

Lugos és Krassó-Szécheny vármegye részére

Haberehrn Antal

vaskereskedése,

hol ezen tűzoltóanyag nagyban és kicsinyben kapható.

SCHOTTOLA ERNO
Budapest, VI. ker., Foncière-palota.

Csúszógépek járkabontásához és üzeméhez szükséges gumi-palások, tömitések, szijak, ponyvák, olajok és szerszámok, valamint a csúszógép felszereléséhez 73.995-1903. sz. belügyminiszeri engedélyt szorint kötelezőleg tartozó mentoszekrények nagy raktára.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Utánnyomás tilos
ALAPÍTÁTOT

4

Meghívó

a LUGOSI NÉPBANK R. T.

f. évi május hó 29. napján, d. e. 11 órakor, az intézet helyiségeiben megtartandó
rendkívüli közgyűlésére.

Napirend: a) Az alapszabályok módosiáta.
b) Előleges indítványok.

Marsovszky Árpád s. k., elnök.

24. §. A banknak mindegyik részvényese, aki a bank könyveiben legalább egy hónap óta mint részvénytulajdonos bevezetve van és részvényét a még nem esedékes szelvényekkel együtt átvételi tértvény mellett a közgyűlés összejövetele előtt három nappal a bank irodájában letéteményezi, szavazatképes. A letéti elismervény, mely két igazgatósági tag által aláírandó, belépti jegy gyanánt és a szavazatképesség igazolására szolgál. — A közgyűlés befejezése után pedig a letéteményezett részvények az átvételi elismervénynek visszaadása mellett kivehetők. A részvényesek szavazati jogosultsága: egy egész vagy fél részvénynek birtoka egy szavazatra jogosít, de ha két vagy több félrészvény jelentetik be, akkor nem minden fél, hanem csak 2 drb részvény után bír az illető egy-egy szavazattal.

Wurmlinger Mátyás
villanszerelési vállalata és lakatos-műhelye
Lugos, Weiss-utca 1.
Elvállal mindennemű szakra vágó munkákat.

Farkas Herman
műbutor-, épület- és portál-asztalos
Lugos, Szt. János-sor 7.

KEIL-LAKK

legkitűnőbb mázó-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 kr.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:
Recht és Schwarz cégnél, **Lugos.**

Schwarz Ignác, meidlingi czipőraktára, Lugos

A konkurenczia

mely magát eddig utólérhetetlennek vallotta, az utolsó mentő eszközhöz nyult és kibérelte üzlethelyiségemet, mely eljárásnak a megítélését a közönségre bízom.
Fentieknél fogva kénytelen vagyok áruraktáromat

mélyen leszállított áron

eladni és felkérem mélyen tisztelt vevőimet valamint a n. é. közönséget, hogy e rendkívül kedvező alkalmat felhasználni és czipő szükségletüket nálam mielőbb fedezni sziveskedjenek.
Mivel helyiségem kibérelése folytán, **úri-, női- és gyermek-czipő raktáromat bevásárlási áron alul, eladni kénytelen vagyok, el ne mulassza senki ezen ritka alkalmat felhasználni.**

Kiváló tisztelettel

Schwarz Ignác

Izabellatér, Bésán-palota.

Czipőim fölülmulják a mérték utáni rendelteket.

Szidon József első délmagyarországi villanyerőre berendezett könyvnyomdája Lugoson (Vértes-palota.)